
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Ανάκληση του προσωρινού πλαισίου για την αξιολόγηση ζητημάτων αντιμονοπωλιακής νομοθεσίας που 
αφορούν τη συνεργασία επιχειρήσεων για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης που 

απορρέουν από την τρέχουσα έξαρση της νόσου COVID-19 

(2022/C 381/03)

(1) Στις 8 Απριλίου 2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (στο εξής: Επιτροπή) εξέδωσε ανακοίνωση σχετικά με ένα προσωρινό πλαίσιο 
(στο εξής: προσωρινό πλαίσιο) (1) για τον καθορισμό των βασικών κριτηρίων που θα ακολουθούσε η Επιτροπή κατά την 
αξιολόγηση σχεδίων συνεργασίας που αποσκοπούν στην αντιμετώπιση ελλείψεων στην προσφορά απαραίτητων προϊόντων 
και υπηρεσιών κατά την έξαρση της νόσου COVID-19. Κάλυπτε πιθανές μορφές συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων με στόχο 
να διασφαλιστούν η προμήθεια και η κατάλληλη διανομή βασικών προϊόντων και υπηρεσιών. Το προσωρινό πλαίσιο 
προέβλεψε επίσης τη δυνατότητα για την Επιτροπή να παρέχει στις επιχειρήσεις γραπτή υποστήριξη (μέσω ad hoc 
«επιστολών υποστήριξης») σχετικά με συγκεκριμένα και σαφώς καθορισμένα έργα συνεργασίας που εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής του προσωρινού πλαισίου, ώστε να διευκολυνθούν πρωτοβουλίες που έπρεπε να υλοποιηθούν ταχέως για να 
αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η έξαρση της νόσου COVID-19.

(2) Το προσωρινό πλαίσιο δεν περιείχε συγκεκριμένη καταληκτική ημερομηνία για την εφαρμογή του, αλλά ανέφερε ότι θα 
παρέμενε σε ισχύ έως ότου η Επιτροπή το ανακαλέσει, όταν κρίνει ότι δεν συντρέχουν πλέον οι υποκείμενες εξαιρετικές 
περιστάσεις (2).

(3) Δυόμισι χρόνια αφότου ξεκίνησε η πανδημία COVID-19, η Επιτροπή σημειώνει τη συνολική βελτίωση της υγειονομικής 
κατάστασης στην Ευρώπη, με τη χαλάρωση των σχετικών περιοριστικών μέτρων και με τα σχετικά υψηλά ποσοστά 
εμβολιασμού. Οι προμήθειες βασικών προϊόντων και υπηρεσιών για την πρόληψη και τη θεραπεία της νόσου COVID-19 
δεν φαίνονται πλέον προβληματικές.

(4) Επιπλέον, στις 3 Οκτωβρίου 2022 η Επιτροπή εξέδωσε αναθεωρημένη ανακοίνωση σχετικά με την ανεπίσημη καθοδήγηση (3)
(στο εξής: ανακοίνωση), η οποία δίνει στην Επιτροπή τη δυνατότητα να παρέχει ανεπίσημη καθοδήγηση για καινοφανή ή 
ανεπίλυτα ζητήματα όσον αφορά την εφαρμογή των άρθρων 101 ή 102 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, τα οποία ανακύπτουν σε μεμονωμένες περιπτώσεις. Η αναθεωρημένη ανακοίνωση παρέχει περισσότερες 
δυνατότητες στις επιχειρήσεις να λαμβάνουν καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή των κανόνων ανταγωνισμού. Οι 
επιχειρήσεις μπορούν να ζητήσουν καθοδήγηση βάσει της αναθεωρημένης ανακοίνωσης και στο πλαίσιο αιφνίδιας και 
απροσδόκητης επιδείνωσης της υγειονομικής κατάστασης και των επακόλουθων διαταραχών του εφοδιασμού βασικών 
προϊόντων και υπηρεσιών. Η Επιτροπή μπορεί να παράσχει την εν λόγω καθοδήγηση υπό τους όρους που καθορίζονται στην 
αναθεωρημένη ανακοίνωση.

(5) Με βάση τα ανωτέρω, η Επιτροπή θεωρεί σκόπιμο να ανακαλέσει το προσωρινό πλαίσιο, δεδομένου ότι οι εξαιρετικές 
περιστάσεις που συνδέονται με την έκδοσή του δεν υφίστανται πλέον.

(6) Όσον αφορά τις μεμονωμένες επιστολές υποστήριξης που έχουν χορηγηθεί δυνάμει του προσωρινού πλαισίου, η ισχύς τους 
διέπεται από τους ειδικούς όρους και από τη διάρκεια που καθορίζονται σε κάθε επιστολή υποστήριξης.

(1) Προσωρινό πλαίσιο για την αξιολόγηση ζητημάτων αντιμονοπωλιακής νομοθεσίας που αφορούν τη συνεργασία επιχειρήσεων για την 
αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης που απορρέουν από την τρέχουσα έξαρση της νόσου COVID-19 (ΕΕ C 116 I της 8.4.2020, 
σ. 7).

(2) Βλ. παράγραφο 21.
(3) Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με ανεπίσημη καθοδήγηση για καινοφανή ή ανεπίλυτα ζητήματα όσον αφορά την εφαρμογή των άρθρων 

101 ή 102 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οποία ανακύπτουν σε μεμονωμένες περιπτώσεις (επιστολές 
καθοδήγησης).

EL Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 4.10.2022 C 381/3  
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